

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XXXIX NUM. 11068

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 16 de Julio de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

ESPECIALIDAD EN BLONDAS Y ENCAJES
legítimos y toda clase de imitaciones. 3, Alcalá, 3.
DILIGENCIAS A PANTICOSA.
DILIGENCIAS A TRILLO.
L. RAMIREZ, ALCALÁ, NÚM. 12

HELADOS DE VIENA.—ALCALÁ, 42
GRAN HOTEL DE BIARRITZ
En el punto más pintoresco de Biarritz
y cerca del Casino
GRAN CONFORTABLE — EXCELENTE COCINA
Y moderados precios — Guías desde 6 francos al día
Almuerzo 4 francos, con vino — Comidas 5 francos, con vino.
Especialidad de local. — Nuevo Restaurant al aire
libre. — A pesar de ser el Gran Hotel el más
importante de Biarritz, es más barato que todos
los demás grandes establecimientos.

**GRANDES VINOS
DE CHAMPAGNE,**
de HENRY GOULET (Reims.)
Los más aceptados hasta al día, así en
Europa como en América, por su buena
calidad y por la baratura de los precios.

SE VENDE EN MADRID

La botella	1/2 botella
Verzenay extra.....	8 4/25
Carte blanche.....	7 3/25
Sillery Monseux.....	6 3/25
Tisane de Champagne..	5 2/25

Representantes en España á quienes se diri-
girán los pedidos:
D. Salvador Zulueta, plaza de Isabel II,
núm. 5, Madrid.
Hotel Inglés, Madrid.
Caspé, 62, Barcelona.
Y D. José
de la Sierra, Tornería 11, Jerez de la Fron-
tera.

INCENDIO
CARRERA DE SAN JERÓNIMO, NÚM. 4
CASAMAYOR
Durante el mes de agosto próximo quedará restaurado
dicho establecimiento. En el presente mes se liquidan to-
dos los objetos salvados.
ABANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES, PARAGUAS.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Gaceta de hoy contiene, entre otras,
las disposiciones siguientes:
HACIENDA.—Real orden desestimando el
recurso de alzada interpuesto contra un fallo
de la junta arbitral de Cádiz que confirmó el
pago de derechos de dos sacos de cacao de
Fernando Pó por la partida 250 del arancel de
aduanas.
—Otra, disponiendo que el aguardiente y de-
más artículos de nuestras provincias de Ultra-
mar, que se hallen sujetos a su entrada en la
península al pago de derechos transitorios y
municipales, son admisibles á depósito; entendi-
éndose aclarado en este sentido al artículo
166 en las ordenanzas de aduanas.
FOMENTO.—Real orden disponiendo se pro-
vean en turno de oposición las cátedras de
agricultura vacantes en los institutos de
Cuenca.
La AGENCIA FABRA nos transmite esta
mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 15 (7'45 m.).
Pequeños grupos recorrieron anoche á úl-
tima hora los boulevares, cantando canciones
boulangeristas, sin que se produjera ningún
incidente de gravedad.
Solamente en el barrio latino hubo una co-
lisión entre estudiantes, resultando uno de es-
tos herido.
Durante el día de ayer la policía hizo 80 pri-
siones por dar gritos anticonstitucionales.
A última hora de la noche fueron puestos en
libertad, excepto cinco que continúan deteni-
dos, por consideráseles los autores de la ma-
nifestación contra el gobierno durante la re-
vista militar.

Paris, 15.
El boletín médico dado á las once de la no-
che última, dice que el estado general de Bou-
langer es bastante mejor y que la respiración
es más libre.
Añade que el herido ha podido levantarse.
El doctor Labbé llegó á media noche para
hacer una nueva visita al general Boulanger,
y ha dado las mejores esperanzas.
Sin embargo, ha declarado que hasta esta
tarde no podrá dar un informe definitivo.

Londres, 15.
El Sr. Bryce esplanará la semana próxima
una interpelación en la Cámara de los Comunes,
sobre las intenciones de Turquía de enviar
al país de Vau un gran número de circasianos.
Paris, 15 (11'35 m.).
El príncipe de Montenegro ha llegado á esta
capital.

Paris, 15.
A las nueve de la mañana se ha fijado el par-
te facultativo de los médicos que asisten al ge-
neral Boulanger.
Dice que la noche última la ha pasado muy
bien.
Noticias posteriores dicen que se ha declara-
do un edema (tumor) en la región del cuello,
pero que el estado general del enfermo sigue
siendo satisfactorio.

Paris, 15.
Mr. Carnot, presidente de la república, ha
dirigido al ministro de la Guerra una nota es-
presándole la admiración que le ha causado el
buen aspecto de las tropas, su actitud marcial,
la precisión y corrección de sus movimientos,
y encargándole felicite en su nombre al gober-
nador militar de la capital y á las tropas puestas
á sus órdenes.

Paris, 15.
El presidente de la república ha recibido hoy
á los alcaldes que asistieron al banquete de
ayer.
Estos han desfilado por delante de Mr. Carnot,
quien les ha oído trechado la mano dirigiéndoles
á la vez afectuosas frases.
Mañana recibirá al príncipe de Montenegro.

Londres, 15.
Segun noticias del Cabo de Buena Esperanza,
fechadas de hoy, ha muerto anoche á las once
Brand, presidente del Estado libre de Orange.
Paris, 15.
Sigue ofreciendo cuidado el general Bou-
langer.

El boletín médico de las siete y media de la
noche, dice que no hay cambio alguno local en
el enfisema, que tampoco ha aumentado el es-
tado congestivo de la base del pulmón derecho
y que el enfermo no tiene fiebre.
San Helder, 15.
Esta mañana han llegado á este sitio, apro-
vechando la facilidad de los trenes de Segovia,
unos 200 personas procedentes de Madrid.
Han corrido dos fuentes, la llamada de los
Vientos y la Carrera de caballos.
La infanta Isabel las ha presenciado, así co-
mo numerosos forasteros.
Entre las personas que han venido á pasar el
día en la Granja se hallan el director del fer-
rocarril de Norte y algunos extranjeros resi-
dentes en Madrid.
Se asegura que se va á hacer mayor rebaja

en los billetes de los trenes de recreo, á fin de
que puedan visitar este delicioso sitio el ma-
yor número de personas.
Esta mañana han venido directamente desde
Madrid, en velocipedo, dos jóvenes que salie-
ron anoche de esa capital.
Segun las noticias que circulan aquí, la in-
fanta Isabel permanecerá pocos días en San
Sebastian, regresando aquí.

Por testimonio de la misma duquesa de
Edimburgo, se ha sobreseído en el su-
puesto robo de sus alhajas, pues resulta
que las estraviadas eran unos pendientes
de 30 duros, y una hebilla de cinturón con
pedrería falsa, todo de la propiedad de
una sirvienta.
Los detenidos por esta causa han sido
puestos inmediatamente en libertad.

Las sociedades Academia Científico-Litera-
ria y Juventud Iberica se han reunido ayer, y
después de acordar fusionarse, bajo el título
de Academia Hispano-Lusitana, procedieron á
continuación á la elección de cargos.

Con extraordinaria animación y con-
currencia y orden completo, se celebró
anoche en la calle de Alcalá la tradiciona-
l verbená del Carmen.

Anoche á las doce se produjo un incendio en
la casa núm. 10 de la calle del Fúcar, produci-
do, segun se decía, por una punta de cigarro
que encendida cayó en unos hocoyes de al-
cohol.

Un sujeto llamado Angel Fernandez resultó
gravemente herido y fué conducido al hospital.
—Otro incendio se declaró á la una y media
de esta madrugada en un basurero de la villa,
sito en la carretera de Getafe.
—Anoche á las ocho y media se arrojó desde
el pasillo del piso segundo de la casa, núm. 37,
de la calle de Embajadores un niño de doce
años de edad, quedando tan mal parado que
falleció á los pocos momentos de ingresar en
la casa de socorro del distrito de la Inclusa.
Se llamaba este desgraciado Luis Mortes Al-
varez.

Ayer estuvieron á visitar al Sr. Llano
y Perti varios de sus amigos políticos,
para rogarle que presente su candidatura
por Madrid en las próximas elecciones.
El Sr. Llano no les dió una contestación
definitiva.

Anoche se dijo que había manifestado
deseos de abandonar un alto cargo diplo-
mático uno de nuestros representantes en el
extranjero.
No es cierto el rumor.

El Sr. Castelar no abandonará á Madrid
probablemente hasta fines de mes, y en
los mismos días saldrá para Vigo el se-
ñor Martos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha re-
cibido hasta el amanecer de hoy, el si-
guiente telegrama de su SERVICIO PAR-
TICULAR, del interior:

San Sebastian, 15 (8 n.)
S. M. la reina y la infanta doña Eulalia
han recorrido á pié la población, recibien-
do grandes y continuadas muestras de
simpatía del público que se agrupaba á
su paso.
El estado del mar ha impedido embar-
carse á la real familia.
Se han inaugurado las fiestas del casino
con muy poca animación.—Aguilar.

Es para ellos muy interesante una real
orden que publica la Gaceta concediendo
matrícula y examen en la segunda quincena
del mes de octubre próximo á los
que falte una ó dos asignaturas para ter-
minar los estudios del bachillerato ó los
de facultades, escuelas profesionales y
normales.
Las condiciones establecidas son las si-
guientes:
Se solicitará dicho examen en la pri-
mera quincena de octubre, mediante ins-
tancia dirigida al jefe del establecimiento
de enseñanza respectivo.
El examen consistirá en doble número
de preguntas del fijado para los ordina-
rios.
Los alumnos que queden suspensos no
tendrán derecho á nuevo examen, y si á
que se les conceda matrícula ordinaria
de estas asignaturas en la primera quin-
cena del mes de noviembre próximo y á
ser admitidos á la prueba de curso en los
meses de junio y setiembre de 1889.
Los que examinándose en el mes de oc-
tubre queden suspensos, perderán su de-
recho á seguir los estudios como alumnos
libres, toda vez que dentro ya del curso
académico de 1888-89, han sido alumnos
oficiales.

Ha dado ya comienzo á sus tareas la
comisión nombrada por el Papa para que
distribuya los objetos de la exposición
del Vaticano. Segun el acuerdo de aque-
lla, el reparto se hará de esta manera:
las sustancias alimenticias se darán á los
establecimientos benéficos; las ropas y
vestidos á las instituciones, colegios y
comunidades pobres; los objetos escola-
res á las escuelas pobres de Roma; los sa-
grados á todas las catedrales del orbe
cristiano; las colecciones de mineralogía,
botánica, zoología y etnografía, pasarán
á formar un museo; y por último, los im-
presos, libros y grabados, formarán una
biblioteca especial.

Cuando ayer tarde regresó el juzgado á
la casa de Cánovas, tomó declaración á
varios camareros del café de Levante, sin
que ninguna de ellas encierre interés.

Los veterinarios han entregado el dic-
tamen sobre el estado del perro, en el que
se hace constar que fué intoxicado; pero
que no puede precisarse la sustancia em-
pleada al efecto, por haberse dejado pa-
sar cuatro días, tiempo bastante para que
los síntomas no puedan precisarse con se-
guridad.

Telegramas de anoche:
Lérida, 15 (11'50 n.).
El jefe de estación me comunica en este mo-
mento que el tren 320 se encuentra detenido en
el kilómetro 37 por descarrillamiento de la má-
quina y tres coches. Algunos viajeros han sa-
lido ligeramente contusos.
Se envía un tren de socorro.

Segovia, 15 (7 t.).
La infanta doña Isabel, continúa sin novedad.

Santiago, 15 (8 n.).
El Sr. Montero Ríos, ha sido elegido dipu-
tado ayer por 1247 votos sin oposición.

Parece seguro que los conservadores
no piensan luchar en la elección de dipu-
tados á Cortes de Madrid, aunque se ha

dicho que probablemente presentaría su
candidatura el presidente de la Liga agrá-
ria D. Adolfo Bayo.

Los amigos del Sr. Nocedal se mostra-
ban anoche muy complacidos del éxito de
las gestiones que sigilosamente vienen
practicando para levantar contra D. Car-
los la bandera de rebelión.
Es opinión general que del lado de don
Carlos quedarán los más insignificantes
elementos del tradicionalismo.

Todas las fantasías que anoche se for-
jan algunos colegas sobre el tema del
viaje del señor Sagasta á San Sebastian,
caen por su base diciendo que nada tiene
un resuelto el jefe del gabinete sobre la
fecha de su viaje.

Ha fallecido en esta corte el aplaudido
tenor cómico D. Luis Carceller, por cuya
pérdida acompañamos á su familia en su
natural dolor.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha
recibido hasta el amanecer de hoy, los
siguientes telegramas de su SERVICIO
PARTICULAR, del exterior:

Paris, 15 (5'30 t.).
Se ha abierto una suscripción entre los
alcaldes de Francia para ofrecer un obje-
to de arte al presidente de la república,
en conmemoración del banquete de ayer.

Paris 15 (6 t.).
Se ha inaugurado la estatua de Esteban
Marcel, preboste de los mercaderes de
Paris durante la guerra con los ingleses
en 1380. En los discursos del presidente
del consejo municipal y del prefecto del
Sená, se ha señalado á Marcel como el
primer iniciador de la revolución france-
sa y el que ya en el siglo XIV hizo una
tentativa para el régimen parlamentario.
Marcel murió asesinado por unos rebel-
des en 1388.

Londres, 16 (12 m.).
Noticias de Victoria, Colombia británi-
ca, señalan haber estallado una rebelión
entre los pieles rojas, en Hazelton. Ma-
ñana saldrá una batería á bordo de un
buque de guerra para dicho punto, donde
se temen serios desórdenes. Varios blan-
cos han sido asesinados ya por los pieles
rojas.

Berlin, 16 (12'45 m.).
Se ha publicado un estudio psicológico
del emperador Guillermo, por el doctor
Hintz Peter, su antiguo preceptor, que ha
logrado gran resonancia. En él se consi-
gna que el rasgo característico del nuevo
emperador es el sentimiento del deber
personal y la fuerza de voluntad.

En círculos bien informados se asegura
que los emperadores Guillermo y Alejan-
dro no tratarán cuestión alguna en con-
creto, quedando esto reservado para últi-
mos trabajos de la diplomacia.

Empieza á demostrarse lo fantástico y
apasionado de los juicios que han venido
haciéndose en el curso de la célebre cau-
sa del crimen de la calle de Fuencarral.
Háanse dado por verdades indiscutibles
las más extrañas invenciones; se han for-
jado pruebas concluyentes é indicios gra-
ves de todos géneros; se ha pretendido
conocer en todos sus detalles y sílaba por

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL PREMIO GORDO. 40

—Os ruego me digáis si soy juguete de una
semejanza extraordinaria... si sois realmente
la persona que creo conocer...
—¿Y cómo podré saber si soy esa persona,
caballero?
—Hace tres semanas, pasásteis una maña-
na que hacia mucho frio por la calle del
Sená...
—¿Qué os importa?...
—Parecáis muy débil y enferma... y llevá-
bais en la mano un billete de lotería...
Al oír estas palabras, Clara recordó inme-
diatamente la pequeña escena á que asisti-
mos.
Por un momento dejó de temer una imperti-
nencia y todo su enfado desapareció.
—En efecto, caballero, me acuerdo,—dijo
medio sonriendo.—Parecáis muy alegre y me
preguntásteis si pensaba ganar el premio
gordo con mi billete.
—¡Ah! ¡estaba seguro de no equivocarme!
—prosiguió Adriano.—Vuestra imagen esta-
ba grabada en mi memoria, en mi espíritu y
en mi corazón; os buscaba por todas partes,
pero ya no vivía, porque desesperaba de vol-
veros á ver.
La voz de Adriano, aunque ahogada por la
emoción, era de una dulzura penetrante y lle-
gó al alma de Clara.
—¿Me buscábais, caballero?...—dijo tam-
bien algo conmovida.—¿Por qué?
—¿Por qué?...—repitió el joven.—Acaso no
lo adivináis, señorita, viéndome trémulo y
confuso delante de vos?...
La huérfana empezaba á comprender y sen-
tir bastante turbada.
Bajo la cabeza é hizo un movimiento para
alejarse.
Adriano balbuceó:
—Teneis la bondad, señorita, de permitir-
me que os acompañe un momento...
Esta petición hirió á la joven y la irritó.
Apenas repuesta de la terrible emoción
causada por los humillantes ofrecimientos de
Leopoldo Joubert, temió verse obligada á su-
frire las insultantes declaraciones de un des-
conocido á quien había encontrado dos veces
en la calle por casualidad.
Así es que replicó secamente:
—Os prohibo que me acompañéis!...
—Tengo tantas cosas que deciros...
—¿Y yo ninguna que escucharos!...
—¡No temáis señorita!... Os juro que no pro-
nunciaré una palabra que pueda heriros...
—Dejadme pasar, caballero, os lo ruego!
—Por favor, señorita, escuchadme... os su-
plíco á mi vez que me escuchéis... ¡soy un
hombre honrado!...
Clara enrojeció.
—¡No!...—interrumpió con violencia.—No
porque un hombre honrado no obraría así y
yo no merezco el ultraje que me haceis sufrir
en este momento!... ¡os repito que me dejéis
pasar!... ¡lo exijo!...
Ni el tono, ni las palabras de la joven admi-
tían réplica.
Adriano Couvreur, sumamente triste por
verse tan mal comprendido y tan mal juz-
gado, se volvió á Clara y se apartó.

La huérfana echó á andar con paso tan rá-
pido que parecía huir.
El pintor escenógrafo no se resignaba á
perder aquella ocasión, tal vez única.
—¡Síguid, pues, á la que amaba y aunque algo
apartado de ella, balbuceó:
—Os ruego, señorita, de que no me hagais
la mortal injuria de creer que tengo intención
alguna de ofenderos... Desde el día en que os
vi por primera vez, os amo... Desde ese día
no he tenido más que una idea y un deseo... el
de encontraros, el de volveros á ver... y de-
ciros que no existe mujer en el mundo adorada,
respetuosamente adorada, como yo os adoro...
¡Esto no es una ofensa!...
Clara no moderaba su paso, pero oía las pa-
labras de Adriano, y poco á poco su enfado
iba cediendo.
Quizás hubiera llegado á ceder, cuando vio
que los transeúntes habían notado que la se-
guían y la miraban con burlona curiosidad, lo
que la irritó profundamente.
—¡Me obligareis, caballero, á que pida auxi-
lio á un guardia de orden público!—preguntó
medio volviéndose hacia él, pero sin dete-
nerse.

XXVIII.

Adriano, en cambio, paróse y reflexionó:
—Hoy se niega á oírme, pero qué impor-
ta!... Sabré en dónde vive y mañana me escu-
chará.
Clara seguía, no andando, sino casi cor-
riendo.
Tomó por la calle de Turena, á fin de hacer
que perdiera la pista su perseguidor si tenía
la insolencia de obstinarse en seguirla.
Bajo por la calle de Charlot y por varias
callejuelas estrechas, y entró en una casa
que formaba pasaje.
El pintor escenógrafo llegó delante de aque-
lla casa, pero como no conocía su doble sali-
da, se detuvo junto á la puerta y esperó á fin
de asegurarse de si la joven volvía ó no á
salir.
Clara pudo escaparse.
Jadeante, y no pudiendo apenas sostenerse,
la huérfana moderó su marcha en cuanto tuvo
la seguridad de que estaba fuera de alcance y
se puso á reflexionar.
La voz dulce y triste del joven que se le ha-
bía acercado, susurraba todavía en su idea,
despertando un eco en el fondo de su alma.
—Tal vez haya hecho mal—se dijo por lo
bajo—Y si no menta... si fuese verdad que
me ama... si fuese cierto que me respeta...
Y pensativa, lentamente y casi sintiendo lo
que había hecho, la huérfana se dirigió á su
guardilla de la calle de los Lions-Saint-Paul.
Adriano Couvreur había permanecido en
observación delante de la casa de las dos sa-
lidas por donde Clara había desaparecido.
—Si dentro de media hora no la vuelvo á
salir—pensó—es que vive aquí... Pues bien,
dentro de media hora, á riesgo de ser des-
pedido de nuevo como acabó de serlo, me
presentaré en su casa...
Si se niega á recibirme tomaré un partido
heroico... confesaré mi amor á mi maestro...

Leopoldo se guardó bien de responder.
El pasante saludó á la joven y dijo:
—Vengo, señorita, á presentar á vuestra
firma la escritura de venta de la casa de Fon-
tenay-sous-Bois que habeis comprado y á en-
tregaros el recibo del dinero entregado para
su adquisición.
Clara, al oír estas palabras, quedóse al
principio estupefacta y como atontada.
—Yo...—murmuró al cabo de un instante—
que yo... he comprado...
—Comprado y pagado, señorita... Precio del
inmueble, derechos de la Hacienda y honora-
rios de mi jefe, todo ha sido pagado integra-
mente... ya no falta sino vuestra firma y lle-
var la escritura al registro de hipotecas.
Clara había recobrado su sangre fría.
La presencia de Leopoldo y ciertas insinua-
ciones de la portera que recordó en aquel mo-
mento, la esplicaban la situación.
—¿Habeis recibido mis órdenes para la com-
pra de la propiedad de que habeis, caballero?
—preguntó con una voz que se esforzaba en
que apareciese tranquila.
—Indirectamente, sí, señorita,—replicó el
primer pasante—puesto que teníamos las de
vuestro intermediario el señor Leopoldo Jou-
bert, que obraba como apoderado vuestro...
La joven fijó en el gomoso una mirada de
desprecio que le llegó al alma.
—Señorita Clara... señorita Clara...—bal-
buceó haciendo un heroico esfuerzo,—aunque
hayais pasado el tiempo en cerrarme la boca
cuando quería espresaros mi cariño, dema-
siado sabeis los sentimientos que os profes-
o... ¡os doy mi palabra de honor, de que es
un incendio general de todo mi ser!... Aceptad
de mi mano el modesto don que os ofrezco...
Es un lindo chalet entre patio y jardín, bien
amueblado y muy lindo... Allí pasaremos
nuestra luna de miel... porque es vuestro fu-
turo esposo quien os lo ofrece... ¿Qué decis á
eso, señorita?...
Clara no se dignó responderle.
—Voy á tener el honor señorita, de leeros
la escritura...—prosiguió el primer pasante
sacando de la carpeta de cuero negro con las
iniciales del notario, el doble pliego de papel
sellado que extendió sobre la mesita.
El demacrado rostro de la huérfana se cu-
brió de vivo rubor.
Alargó la mano, cogió la escritura y cruzó
los brazos sobre su pecho.
—¡Basta de comedia!—dijo con voz vi-
brante.
Luego, avanzando dos pasos hacia Leopoldo,
añadió:
—¡Sois un cobarde! ¿Con qué derecho venis
á insultar mi aislamiento y mi miseria?...
¿Cuándo os he alentado en lo más mínimo?...
¿Cuándo he merecido vuestro desprecio?...
¿Qué acción de mi vida os ha permitido su-
poner que yo me vendría de dónde habeis sacado
la audacia necesaria para ofrecermos tan in-
fame contrato?
¡Bien sabeis que no os amo!... ¡bien sabeis
que mentis al hablarme de matrimonio, pues-
to que á vuestra edad no podeis disponer de
vuestra voluntad!

¡Sois un cobarde y un mentiroso, y ved el
caso que hago de vuestros regalos!...
Y al mismo tiempo la joven, haciendo mil
pedazos la escritura de venta, se los arrojó
al rostro á Leopoldo, aterrado.

XXVI.

Clara se volvió entonces hacia el primer
pasante, cuya actitud y fisonomía espresaban
una turbación muy natural y fácil de com-
prender.
—Os ruego me dispenseis, caballero,—le
dijo,—por haberos hecho testigo de mi ira y
mi indignación... no he tenido la fuerza de
contenerme... Si sois, como creo, un hombre
honrado, debéis comprenderme.
El primer pasante se inclinó ante la joven;
luego, dirigiéndose á Leopoldo, le dijo con to-
no seco:
—Siento mucho, señor Joubert, que nos ha-
yais colocado á uno y otro en una posición
tan falsa y ridícula. Voy á esperaros en la
notaría, en donde arreglaremos cuestiones de
otro género.
Y después de haber saludado de nuevo á
Clara, con evidente respeto, alejóse de la
guardilla.
Leopoldo, pálido como un muerto y todo
trémulo, no se atrevía á moverse.
La huérfana le indicó, la puerta con la
mano.
—¡Salid, caballero!—le ordenó.
El gomoso se dejó caer de rodillas y alargó
hacia la joven sus suplicantes manos.
—No me despidáis!...—balbuceó.—¿Es culpa
mia si os amo?...
—¿Cuándo se ama de veras, no se insulta al
ser amado!...
—¡Insultaros á vos!... ¡No pensaba en tal
cosa!... Os juro, señorita, por lo que hay de
más sagrado, que os profeso el más profundo
respeto... tanto respeto como amor...
—No se respeta á una joven cuando se su-
pone de ella que se vende y se la propone com-
prarla...
—Me habeis comprendido mal... Mis inten-
ciones eran buenas.
—El infierno está empedrado de esas bue-
nas intenciones... Levantáos, caballero... Es-
tais demasiado ridículo así... Levantáos y
marchaos.
Leopoldo se levantó balbuceando:
—¡Si supiérais!...
—No quiero saber nada—interrumpió Clara.
—No puedo vivir sin vos.
—¡Pues tendreis que acostumbraros á ello,
porque yo quiero vivir en paz y, por consi-
guiente, sin volver á veros!...
—Perdonadme á lo menos...
—Bueno, os perdona... pero á condición
de no volver á oír hablar siquiera de vos...
—¡Dadme alguna esperanza para el por-
venir!...
—No esperéis nada!—interrumpió por se-
gunda vez la huérfana.—¡No esperéis nada, y
marchaos!...
—¡Marchaos, caballero!... ¡quiero estar
sola!

silaba cuanto se ha escrito en el sumario, y hasta se ha dado por terminantemente averiguado todo lo concerniente al asesinato de doña Luciana Barcino.

Asegúrese ayer que estaba plenamente probada la infidelidad del director de la Cárcel-Modelo, y se le consideró desde luego y sin apelación procesado y preso, y ya de pena solo faltaba conocer la clase de persona que se impondría a los reos. Pues bien: lo único cierto hasta hoy es que ni la prensa, ni el público, conoce el sumario de la causa; que la mayor parte de lo que han publicado los periódicos es pura novela; y que comienzan los hechos a confirmarse este que decimos.

La noticia publicada ayer de que se había dictado auto de prisión contra el señor Millán Astray, es falsa: el director de la Cárcel-Modelo fué puesto en libertad anoche a las nueve y media, prueba evidente de que han sido tan falsas como la noticia, las inculpaciones que se le han dirigido.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 15.

Las noticias que se reciben sobre las inundaciones en la parte Occidental de los Estados Unidos, son horribles.

El desbordamiento del río Hughes ocasiona grandes destrozos.

Una gran extensión de tierras de labor ha quedado convertida en un arrenal, inproprio para el cultivo.

Viena, 15.

El príncipe heredero de Serbia ha llegado a Belgrado.

Se cree inevitable el divorcio de los reyes de aquel país.

Se añade que el Sínodo se reunirá en breve en Belgrado para decretarlo.

La reina Natalia se propone protestar contra dicho tribunal.

París, 15.

Son tan importantes las concesiones hechas por el gobierno italiano en la cuestión relativa al tratado de comercio con Francia, que renace la esperanza de que las negociaciones tendrán en breve satisfactorio resultado.

Ayer se celebró un meeting en Hyde-Park, con asistencia de unas 10000 personas.

Se pronunciaron vehementes discursos combatiendo la conducta del gobierno en los asuntos de Irlanda y se aprobaron por aclamación varias proposiciones de censura al marqués de Salisbury y a sus colegas.

La prensa de la mañana de hoy se magnífica propósito del crimen de la calle de Fuencarral, en un estado de duda y de incertidumbre total sobre el proceso y las averiguaciones hechas.

Esta es la mejor confirmación de nuestra seguridad manifestada constantemente declarando que nadie conocía el secreto del sumario y que más que capítulos de verdad eran capítulos de novela cuanto sobre la actuado se decía.

Ahora reproducimos todas las referencias públicas para que, realidad ó ficción, lo conozcan todo nuestros lectores.

Un diálogo oído por El País y no exento de interés por su tecnicismo y sus observaciones dadas las preguntas del curioso y las respuestas del médico con quien lo entabló, merece leerse:

—Curioso.—Estaba en el cadáver de la tendido entre el espacio que divide la alcoba del gabinete, inclinado el cuerpo en este último departamento, la cara de la muerta hallábase vuelta hacia el balcon, y la sin duda casual postura de aquella carne carbonizada era trágica por todo extremo.

—Médico.—¿Estados, los allí presentes, en seguida pensó en un asesinato?

—Curioso.—Hombre, yo, que quiere Vd. que le diga, la primera impresión no la recibí en ese sentido. Y esta primera impresión nada pudo ser de lo contrario. Por eso, a veces, me pregunto: ¿De qué instante primero en que la justicia comenzó a funcionar apareció en la idea del crimen o se formó algunas horas en concebir esta hoy, por desgracia, irrefutable evidencia?

—Médico.—Nada de particular tendría que en los primeros instantes no se pensase en heridas. El incendio era allí lo culminante.

—Curioso.—Pero, ¿y el examen facultativo del cadáver?

—Médico.—Ah, no importa! Preciso es trasladarse a aquella atmósfera, a aquel lugar y en aquellas circunstancias que ahora por un esfuerzo de imaginación me represento.

—Curioso.—¿Y las heridas?

—Médico.—Si eran pequeñas, si estaban producidas con un instrumento delgado, si sus bordes se habían lavados, con el fuego, con la elevación de la temperatura pudieran aparecer borrosas. Allí estarían las soluciones de continuidad; pero no claras, no precisas como de ordinario.

—Curioso.—¿Es posible que no se haya encontrado el arma matadora?... Quizá fuera un cuchillo de los de uso habitual en la casa...

—Médico.—Ah... Entonces las soluciones de continuidad del cadáver hubieran sido mucho más visibles de lo que usted afirma. La hoja ancha invade violentamente y deja los bordes de la herida con desigualdad. En cambio la punzante, la aguda, penetra dejando orificio externo casi imperceptible. En la incisión son dos bordes, cada uno de los cuales tira de su lado; la punzante es el orificio circular que se pliega y hasta parece a primera vista borrado.

—Curioso.—Sería entonces alguno de esos pinchos que hasta en los bastones de puño se llevan.

—Médico.—Tal vez; pero ya se sabrá, o ya se sabe, que las investigaciones acerca del arma se habrán hecho a estas fechas, preguntándole a Higüina.

—Curioso.—Debo padecer mucho la infeliz asesinada en la lucha.

—Médico.—No lo creo. Todas las heridas están inferidas en el pecho. La primera debió ser grave. La agredida no pensó en huir, o si pensó estaba muy sujeta, y una persona sola no puede a la voz sujeta a quien delinca su vida, arrancársela a puñaladas, contener sus alaridos.

—Curioso.—Si, porque lanzaría grandes quejidos.

—Médico.—Según. Una herida que profundiza el corazón y le traspasa, roba la existencia instantáneamente y apenas si puede permitir a la víctima que lance un gemido sordo.

—Curioso.—¿Ha oído Vd. hablar del resultado de la autopsia?

—Médico.—No. Pero creo que lo interesante es el examen del cadáver en los primeros momentos, porque debe ser de importancia calcular la hora en que se cometió el asesinato.

—Curioso.—¿Y diga Vd., ha oído hablar de que clorofórmizaran a doña Luciana?

—Médico.—No lo creo. La clorofórmización no se efectúa como algunos suponen, inmediatamente. Dura unos minutos, y hay un período de excitación durante el cual se profieren exclamaciones altas por el clorofórmizado, y esas exclamaciones se hubieran oído.

—Curioso.—¿Pudieron haber usado algún narcótico, algún veneno, y eso que un veneno, eso es fácil de adquirir.

—Médico.—Según. Una disolución de sulfato de atropina pedida para usar en colirio, puede ser un tóxico activo.

—Curioso.—¿Algunos ensayaron eso u otra cosa; quizás lo ensayasen primero en el perro y después propincharon la pocima al ana.

—Médico.—Si, pero el perro no ha muerto. En fin, la ciencia tiene recursos para averiguar los hechos. Los datos de la necropsia y de los análisis consecutivos arrojarán luz sobre tales oscurecidos.

—Curioso.—¿Siguió sin importancia el diálogo entre los interlocutores, y nosotros pensamos después en que sería conveniente fijarse en esas cosas: Arma con que se cometió el asesinato, su dueño y el sitio donde ha sido el crimen.

—Médico.—¿Posibilidad de una previa intoxicación de la víctima.

—Curioso.—¿Hora aproximada en que se cometió el crimen.

—Médico.—¿Hora aproximada en que comenzaron a arder los trapos que rodeaban al cadáver, y que

se puede calcular por los efectos que en las carnes hayan producido las llamas.

La salud de Vazquez Varela: En los primeros días de incoado el proceso, la salud de Varela no parecía quebrantada; pero apenas el nombre del hijo de doña Luciana pareció sospecho y estas sospechas produjeron determinadas diligencias, su estado corporal ha ido empeorando.

—Curioso.—¿Y las heridas?

—Médico.—Si eran pequeñas, si estaban producidas con un instrumento delgado, si sus bordes se habían lavados, con el fuego, con la elevación de la temperatura pudieran aparecer borrosas. Allí estarían las soluciones de continuidad; pero no claras, no precisas como de ordinario.

—Curioso.—¿Es posible que no se haya encontrado el arma matadora?... Quizá fuera un cuchillo de los de uso habitual en la casa...

—Médico.—Ah... Entonces las soluciones de continuidad del cadáver hubieran sido mucho más visibles de lo que usted afirma. La hoja ancha invade violentamente y deja los bordes de la herida con desigualdad. En cambio la punzante, la aguda, penetra dejando orificio externo casi imperceptible. En la incisión son dos bordes, cada uno de los cuales tira de su lado; la punzante es el orificio circular que se pliega y hasta parece a primera vista borrado.

—Curioso.—Sería entonces alguno de esos pinchos que hasta en los bastones de puño se llevan.

—Médico.—Tal vez; pero ya se sabrá, o ya se sabe, que las investigaciones acerca del arma se habrán hecho a estas fechas, preguntándole a Higüina.

—Curioso.—Debo padecer mucho la infeliz asesinada en la lucha.

—Médico.—No lo creo. Todas las heridas están inferidas en el pecho. La primera debió ser grave. La agredida no pensó en huir, o si pensó estaba muy sujeta, y una persona sola no puede a la voz sujeta a quien delinca su vida, arrancársela a puñaladas, contener sus alaridos.

—Curioso.—Si, porque lanzaría grandes quejidos.

—Médico.—Según. Una herida que profundiza el corazón y le traspasa, roba la existencia instantáneamente y apenas si puede permitir a la víctima que lance un gemido sordo.

—Curioso.—¿Ha oído Vd. hablar del resultado de la autopsia?

—Médico.—No. Pero creo que lo interesante es el examen del cadáver en los primeros momentos, porque debe ser de importancia calcular la hora en que se cometió el asesinato.

—Curioso.—¿Y diga Vd., ha oído hablar de que clorofórmizaran a doña Luciana?

—Médico.—No lo creo. La clorofórmización no se efectúa como algunos suponen, inmediatamente. Dura unos minutos, y hay un período de excitación durante el cual se profieren exclamaciones altas por el clorofórmizado, y esas exclamaciones se hubieran oído.

—Curioso.—¿Pudieron haber usado algún narcótico, algún veneno, y eso que un veneno, eso es fácil de adquirir.

—Médico.—Según. Una disolución de sulfato de atropina pedida para usar en colirio, puede ser un tóxico activo.

—Curioso.—¿Algunos ensayaron eso u otra cosa; quizás lo ensayasen primero en el perro y después propincharon la pocima al ana.

—Médico.—Si, pero el perro no ha muerto. En fin, la ciencia tiene recursos para averiguar los hechos. Los datos de la necropsia y de los análisis consecutivos arrojarán luz sobre tales oscurecidos.

—Curioso.—¿Siguió sin importancia el diálogo entre los interlocutores, y nosotros pensamos después en que sería conveniente fijarse en esas cosas: Arma con que se cometió el asesinato, su dueño y el sitio donde ha sido el crimen.

—Médico.—¿Posibilidad de una previa intoxicación de la víctima.

—Curioso.—¿Hora aproximada en que se cometió el crimen.

—Médico.—¿Hora aproximada en que comenzaron a arder los trapos que rodeaban al cadáver, y que

lo que sobre este asunto se ha dicho, merece la calificación de una novela.

Entretanto nos asociamos vivamente a la ansia pública que desea que cuanto antes se haga toda la luz en el proceso y caiga inexorable el fallo de la justicia sobre los perpetradores de tan horrendo delito.

Han fallecido: En Barcelona doña Luisa Sañtro Bagils, don Tomás Tolosa Alvarez y D. Tomás Calzada Prats.

En Ciudad-Real D. José Bermúdez Fernandez.

En Badajoz doña Leonor Gonzalez.

En Castillate el párroco D. Elias Carroño.

En Alcalá de Guadaíra D. Ramon Sañudo.

En Sevilla D. Nicolás Benedicto.

En Pamplona D. Cesáreo Robinaque Pons.

En Santiago D. Antonio Gonzalez Sayaus.

En Bilbao D. Jacinto Gongonola.

En Cádiz doña Josefa Mendez Montañez.

En Alifan (Logroño) doña María Madanza y Llorá.

No se han confirmado las noticias de estos días acerca de un crimen cometido en Dolores.

Dice un periódico de Alicante que puede ya asegurarse que se trata únicamente de un infanticidio ejecutado, según se cree, por Concepción Ramos, de 32 años, viuda, habitante en la partida del Rincon.

Esta desgraciada, viuda hacia tres años, gozaba de muy buen concepto por su vida recatada; pero esto no se opuso a que tuviera, sin duda, un amante, toda vez que resultó embarazada, y dio a luz el día de autos á dos mellizos; y sin duda para ocultar su deshonra, entró el fruto de sus ilícitos amores debajo de la cama.

Por consecuencia de los esfuerzos que tuvo necesidad de ejecutar para esta operación, inmediatamente después del alumbramiento, le sobrevino una hemorragia que le produjo la muerte.

La Concepción Ramos vivía sola y aislada en una casa de campo, pues aunque del primer marido la quedaron dos hijos, éstos los tenían en su poder unos parientes.

El secretario general de la comisión para el estudio de la crisis agrícola y pecuaria, don Juan Blas Siles que ha servido remitiendo un cuaplar de cada uno de los tomos quinto, sexto y sétimo de la «Crisis Agrícola y Pecuaria», que comprenden el final de la información escrita, la oral y datos estadísticos de mucha importancia. Le damos las gracias por su atención.

La agradable temperatura que hasta hace pocos días se ha disfrutado en Madrid, ha retardado este año las excursiones veraniegas que ya parecen iniciarse. Muchas de las más distinguidas familias de la capital de España, se disponen a trasladarse a nuestros puertos del Norte y a los muy concurridos de Biarritz y San Juan de Luz. Para este último hay muchas habitaciones pedidas por familias españolas, y es ya grande el número de las que allí residen, notándose un considerable número de bañistas con relación a otros años, efecto sin duda de las mejoras que en la población se han hecho, y del excelente estado sanitario que favorece a aquella localidad.

De nuestro corresponsal especial cerca de la corte recibimos la siguiente carta: San Sebastian, 15.

En la noche última descargó sobre esta capital una fuerte tormenta, con lluvia torrencial y grandes relámpagos y truenos.

La gente que llenaba los pasos se refugió en círculos y cafés, sustituyendo las partidas de trébole á las expediciones por estas cercanías.

S. M. la reina pasó ayer tarde con sus augustas hijas por el muelle, recibiendo nuevas pruebas de las simpatías que ha sabido inspirar á los del país.

Esta mañana ha oído misa en la capilla de Ayete y ha dispuesto que los operarios que construyen la caseta real de baños no trabajen en día festivo, no obstante el afán que tiene por verla terminada y poder bañarse.

Hasta la llegada de la infanta doña Isabel, que coincidirá con el cumpleaños y días de su majestad, no se animará la corte. Para la in-

dicada fecha se verificará una gira á Santa Clara, en cuyo islote se improvisará un embarcadero para que la familia real pueda regresar á Ayete en la baja mar, que impide que atraquen los botes.

A esta gira se dice que concurrirá lo más significativo del elemento oficial.

La reina ha dispuesto que la escampavía Gulpuzoana se halle frente á la playa todos los días á las nueve de la mañana, y esto revela su propósito de hacer algunas excursiones marítimas, que son muy de su agrado. En la última se alejó tres millas de la boca del puerto.

Hoy se celebrarán en el Casino grandes fiestas de inauguración de la temporada de verano. El programa es el siguiente: baile infantil á las cuatro de la tarde; concierto á las cinco y media y á las nueve de la noche; á las diez y media fuegos artificiales y á las once soirée danzante en el Gran Salón.

Estos atractivos llevarán escogido público al Casino; pero es creencia general que para vivir con holgura há menester hipódromos y líneas férreas internacionales, muy expuestas á descarrillamientos, dadas las corrientes que reinan en determinadas esferas.

El ama de D. Alfonso XIII, la baronesa basillí y Anita Servet se dieron ayer el primer baño.—Aguilón.

Noticias taurinas: El viernes saldrá para Valencia, donde toreará los días 21, 22, 23 y 24, el espada Salvador Sánchez (Frascuelo), completamente restablecido de las heridas que sufrió en mayo en Barcelona.

De las corridas de toros celebradas ayer, recibimos los siguientes telegramas: Barcelona, 15.—Los toros de la ganadería de D. Fernando Concha Sierra, han cumplido. Caballos, 7. El Espartero ha estado superior en la muerte de dos toros, mercedo una oreja. Desgraciado en otro, Guerrita superior en los toros, alcanzando dos orejas.—C.

Valencia, 15.—Los toros de D. Juan Nandín lidiados esta tarde, han sido medianos. El primero llevó fuego. Caballos, 15. Mazantini muy bien en tres toros, en los otros tres le fué imposible lidiarlos bien por el viento huracanado que reinaba. Muy bien en quites y banderilando el quinto toro.—F.

Marsella, 15.—Los toros buenos. Al diestro Mótolo le han hecho muchos regalos y una palma de oro.—P.

Con motivo de las corridas de toros, cabalgata artístico-industrial y otras diversiones con que se solemniza este año la gran feria de Valencia, las compaías de los ferro-carriles han establecido un servicio de viajes á precios reducidos desde las principales estaciones de sus líneas con destino á aquella capital.

Los precios de los billetes de ida y vuelta desde Madrid, son 1.ª clase, 88 pesetas; 2.ª clase, 44'50 ptas.; 3.ª clase, 22 pesetas.

Estos billetes se espenderán en Madrid los días 18, 19, 20 y 21 del actual y serán válidos hasta el 1.º de agosto.

En los carteles espuestos al público se detallan las bases principales de este servicio.

Las personas que desean concurrir á las ferias de Valencia y á la Exposición Universal de Barcelona, pueden utilizar los viajes circulares del primer itinerario, cuyos precios son: 108'40 ptas, en 1.ª clase; y 84'20 pesetas, en 2.ª. La duración de estos billetes es de 30 días.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Toledo, Avila, San Sebastian, Teruel, Oviedo, Logroño, Zaragoza, Castellón, Valencia, Coruña, Lugo, Santander, Soria, Barcelona, Victoria, Tenerife, Pamplona y Huesca.

Faltan datos de Almería, Girona, Lérida, Tarragona y Bilbao.

Del crimen de Valencia tiene La Correspondencia estas últimas noticias: Ya parece fuera de duda que el matador de Antonia Galiana es Paco Muñoz, sin instigaciones de nadie y por su propia y exclusiva voluntad.

Asimismo se tiene la seguridad de que no ha habido cómplices, pero sí encubridores, y al descubrimiento de estos pareces dirigiremos principalmente la acción de la justicia.

—Por los antecedentes que hemos recopilado nos atrevemos á creer que Antonia Galiana y Paco Muñoz estuvieron paseando durante la tarde del día 3 de junio último por la ronda de

Y la joven, empujando hasta el descansillo de la escalera á Leopoldo, cerró la puerta tras él y echó el cerrojo por dentro. —Dios mío—murmuró luego,—Dios mío, os agradezco el haberme dado fuerzas y valor suficientes para arrojar á ese hombre... No me inspira ni me inspirará nunca sino repulsión y desprecio... ¡Estoy segura que su alma es tan falsa como su mirada!... Es rico... ¿qué me importa? ¡El día que entregue mi corazón, no le preguntaré al que ame si es rico ó pobre!... Le amaré... y nada más.

Y Clara volvió á su trabajo. Leopoldo bajó la escalera desconsolado y con las orejas gachas. La portera, cuya curiosidad estaba escitada por haber visto salir al pasante del notario con paso rápido y aire descontento, acechaba al paso la salida del gomoso. —Y bien, caballero, ¿las cosas no marchan á gusto?—le preguntó cuando llegó á la portera con el rostro descompuesto y los ojos encarnados. —Ni poco ni mucho...—repuso con voz doliente.—¡Figúrateos que ha renusado!... Ha roto la escritura y me ha echado á la calle... ¡Ha roto la escritura!...—esclamó la portera indignada. —En más de veinte pedazos... —Una escritura que la hacía propietaria. —De un chalet amueblado, entre patio y jardín, y pagado al contado... —Y os ha arrojado á la calle!... ¡A vos, señor Joubert!... ¡un joven tan honrado y tan rico... y que venia con buenas intenciones!... ¡Esta loca!... ¡completamente loca!... —Pero no está todo concluido!...—prosiguió Leopoldo con vehemencia.—¡No me doy por vencido!... ¡Es preciso que me ame y me amaré!... ¡Cómo me las compendré para obtenerlo, no lo sé, pero ello será!... Clara Gervais se llamará la señora de Joubert ó pierdo el nombre que llevo!... Y el gomoso, saliendo á la calle, subió la escalera que le había traído.

—preguntó el ordenanza despues de haber mirado el papel. —Si... —El jefe está ausente; pero el subjefo no... Tened la bondad de seguirme. Dos minutos despues Joubert explicaba el objeto de su presencia al sub-jefe, que contestó indicándole una mesa colocada en un ángulo de la pieza. —Sentaos allí, caballero, voy á haceros entregar el registro especial en el que están insertos todos los niños recogidos durante la Commune y adoptados por la Asistencia pública. Un momento despues colocaron dicho registro delante de Joubert que se apresuró á abrirlo. Las hojas estaban divididas por columnas. La primera columna contenia los nombres verdaderos de los niños cuyo origen se habia podido descubrir. La segunda, los nombres—traídos con tinta encarnada—puestos á los desconocidos por la administración. Las columnas siguientes encerraban la indicación de la edad presumible, del lugar en donde habia sido hallado el niño, de las circunstancias particulares relatadas en el proceso-verbal, la relacion de los efectos que llevaba puestos y de los objetos de su posesión, tales como collares, medallones, juguetes, etc., etc. La creación del registro estaba fechada en el 23 de mayo de 1871. Con estremada atención empezó Joubert el examen de las notas contenidas en las trescientas hojas de aquel manuscrito. —Va á serme completamente imposible el recorrer hoy todo el registro, caballero,—dijo al sub-jefe. Este contestó: —No os preocupéis por eso, caballero; basta que saqueis algun resultado estará todos los días á vuestra disposición. Los niños recogidos despues de la Commune y del segundo sitio, y de ese número el sexo femenino estaba en mayoría. Aquellos cuyo verdadero nombre habia sido descubierto formaban, al contrario, una minoría extraordinaria. —¿Se hallaría el nombre de Juana-Maria entre estos? —¡A falta de nombre, alguna indicación permitiría reconstituir una identidad, si no segura, por lo menos posible y verosímil! Las diferentes fases de la cuestión podian resumirse en las antedichas preguntas. A las cuatro—hora en que se cierran las oficinas,—Plácido Joubert, con el estómago vacío, porque no habia almorzado, todavía estaba allí, inclinado sobre las columnas del registro, consultándolas afanosamente. —Y bien... caballero?—preguntó el sub-jefe. —Nada todavía! —Van á cerrarse las oficinas, pero mañana á las nueve, si quereis continuar vuestras pesquisas, podeis volver. —¡Seguramente que volveré, caballero!

¡Volveré hasta que haya revisado la última columna de la última hoja! —Entonces, hasta mañana. —Hasta mañana, caballero, y mil gracias por vuestra amabilidad... Plácido se marchó. En la antesala y en el pasillo ya no habia nadie. —¿Qué habia sido del agente Bonichon? —¿Se habia cansado, abandonando el puesto? XXVII. Bonichon se habia guardado bien de abandonar la partida; tenia demasiado empeño en ganar la gratificación prometida; pero las personas que esperaban con él habian entrado una tras otra en las oficinas y comprendiendo que si permaneciera solo iba á ser sospechoso, alejóse del pasillo, se instaló en el carruaje que habia tomado por horas y desde donde podia vigilar la puerta por donde Plácido Joubert saldría más tarde ó más temprano. Hasta las cuatro y algunos minutos no apareció el agente, con el rostro más malhumorado que de costumbre. —¡No está satisfecho del resultado de sus pesquisas; eso salta á la vista!—se dijo Bonichon.—¿A donde irá ahora? Joubert volvió á la calle Geoffroy-Marie. El espía le siguió hasta su puerta y luego se dirigió á la calle Biéno. —Y bien?—le preguntó Jaquier.—¿Habeis averiguado algo de tres días á esta parte? —Procedamos con orden, si os parece,—repuso Bonichon sacando de su bolsillo una Agenda que abrió.—Antes de ayer, nada... Ayer á las doce Joubert salió de su casa y se dirigió á la calle de Bucí, á casa del procurador Lamarche... Lo que pasó en esa casa, no lo sé; pero cuando nuestro hombre volvió á subir en el carruaje, tenia el aspecto furioso, hablaba solo y hacia gestos de ira. El carruaje lo volvió á conducir á la calle de Geoffroy Marie, y apenas hacia veinte minutos que estaba en su casa, cuando uno de sus empleados dedicado á las averiguaciones como lo estoy yo en la vuestra, salió con mucha prisa y aire preocupado. Naturalmente, le seguí, y de ese modo me condujo al número 27 de la calle de los Lions-Saint-Paul. —¿Qué iba á hacer allí? —Hablar con la portera. —¿Qué deseaba saber de ella? —Habria sido una torpeza el preguntárselo pero yo hallaré medio de saberlo. Al cabo de un cuarto de hora, volvíese á la calle de Geoffroy-Marie, y apenas entró salió de nuevo Joubert... Seguí tambien á ese que se dirigió al número 9 de la calle Fontaine-Saint-Georges... —Pero—esclamó Jaquier—es donde vive Lijeana Bernier, la querida del imbécil de su hijo... —Puede ser... Cuando salió de allí al cabo de una hora, parecia muy contento y se frotaba las manos alegremente... Ayer no pasó más.

—Y hoy?... —Hoy Plácido Joubert ha sido recibido en audiencia por el director de la Asistencia pública y he descubierto que el objeto de sus preocupaciones actuales es un niño encontrado ó perdido, no lo sé á ciencia cierta... —¿Cómo habeis sabido eso? —Bonichon contó lo que ya saben nuestros lectores, y Jaquier al escucharlo se puso radiante de alegría. —Muy bien,—murmuró.—Es evidente que mi querido colega está sobre la pista de una herencia que debe recaer sobre algun niño perdido... que será de seguro niña, y á quien quiere constituir... Bonichon, estoy contento de vos... Si lograis desenredar esa madeja, cuyo cabo tenemos en nuestro poder, os dare doble gratificación... —La desenredaré, señor, perded cuidado.

Clara Gervais habia terminado rápidamente el trabajo prometido á la casa de exportación, llevóle luego á su destino y avisó que no debian ya contar con ella. —¡Acaso no iba al día siguiente á tomar posesión de una plaza en la que le esperaba un relativo bienestar? Con los noventa francos que habria ganado á fin del primer mes, podria dar algo á cuenta de su alquiler y comprar un vestido nuevo para presentarse decentemente vestida en el almacén de la señora Thourer. Un poco de coquetería le era permitido á aquella pobre niña, que se sentia materialmente renacer... Cuando volvia hacia la calle de los Lions-Saint-Paul, se iba deteniendo ante las tiendas y mirando los escaparates. En el momento en que nos reunimos á ella acababa de detenerse en el boulevard Beaumarchais, frente al almacén de novedades que acababa de recibir gran surtido de telas, y se preguntaba cuál de ellas escogeria cuando poseyese el dinero suficiente para poderse comprar algunos metros. Estaba absorta en esta ocupación tan agradable para todas las hijas de Eva, sea cual fuere su ocupación y su fortuna, cuando un joven se detuvo á su lado y lanzó una exclamación de sorpresa y alegría. Clara volvió maquinalmente la cabeza y miró al joven; estaba pálido y parecia dominado por una violenta emoción que hacia temblar sus labios. —No es la primera vez que veo esa cara... á lo ménos me parece así!...—pensó la huérfana. Y sin conceder á ese encuentro importancia ni atención alguna, quiso volver á ponerse en camino para su casa. El recién llegado, en quien nuestros lectores han adivinado sin duda á Adriano Couvreur, se puso delante de ella. —Dispensad que os dirija la palabra, señorita...—murmuró con voz agitada, quitándose el sombrero. —¿Qué deseais, caballero?...—dijo la joven con tono seco.

la ciudad, como era su costumbre, en una taranta, con las persianas levantadas; que al anochecer se albergaron en la habitación de la calle de Espinosa, donde se realizó el crimen, creyéndose que Antonia accedió al capricho de su amante, en cuyo acto parece fue estrangulada por éste.

Es posible que después de una ligera pausa, y a fin de afirmar más la muerte, la dio 16 puñaladas; luego la cortó la cabeza y las manos, llevando la primera al fuego, y después de destruir las partes blandas, arrojó aquellas al retrete y la cabeza a un cuarto contiguo a la cocina.

En estas operaciones debió invertir más de dos horas.

Después de lavar la sangre en algunos puntos, se marchó tranquilamente.

¿Adónde? Este punto no está tan claro. El llavero Marti, su patron, dice que Muñoz llegó a su casa entre ocho y media y nueve de la noche, cuando comenzaban a cenar; entró en su cuarto, en el que dejó el sombrero y el bastón, y salió seguidamente, sentándose a la mesa. No quiso cenar, manifestando que no tenía gana, y al poco rato se levantó diciendo que se iba al café y que si querían ir, allí les esperaba.

Sobre las diez y media de la noche regresó a casa y se acostó como de costumbre, y al siguiente día, apenas se levantó, y después de lavarse, dijo a la patrona que no le esperasen porque se iba al Gao.

¿Dónde, pues, se lavó y mudó las ropas que precisamente debían estar manchadas de sangre?

Este punto no hemos podido aclararlo.

Digimos ayer que algunos días después de cometido el crimen, Paco Muñoz se llevó, utilizando los servicios del hijo de la viuda que arreglaba la ropa, un traje de invierno que tenía en casa su patron, y también se llevó, no sabemos cuándo, pero sí que lo sacó de su cuarto, una capa nueva.

Es de creer que en esta época no va a usar aquellas ropas, y por consiguiente hay que advertir que debió empuñarlas a fin de procurarse recursos, de que carecía.

Que robó a su víctima el reloj, los pendientes y las sortijas, lo tenemos por seguro; pero estas alhajas sabemos que valen menos de 800 pesetas, muy bien pagadas, y aun suponiendo que haya conseguido venderlas por todo su valor, no basta tan poco dinero para emprender un viaje regular.

Con fundamento, pues, se sospecha que Paco Muñoz, si no está oculto en Valencia, no está muy lejos de la capital.

Sin embargo, esto acerca ó está lejos, repetimos, no es fácil que logre escapar de la justicia.

En Córdoba ayer intentó suicidarse infringiendo una herida grave en el cuello, el antiguo memorialista de la Plaza Mayor, José Ilardes Medina, que después de ser curado de primera intención en la casa de socorro del distrito de la izquierda, fue trasladado al hospital de Agudos.

El ministro de Estado se ocupa en hacer una combinación diplomática.

El duque de Almodóvar del Río parece que va de ministro a Lima.

Podemos decir, con referencias totalmente ciertas y seguras, que lo ocurrido en Tarragona en el asunto del aforo de los alcoholes, no ha sido lo que han supuesto algunos periódicos.

La comisión de Hacienda procedió al aforo acompañado de la guardia civil y se arrojaron algunas piedras sobre los delegados oficiales. Tres empleados fueron ligeramente contusos y un teniente de la guardia civil recibió otra pedrada sin consecuencia alguna.

El alcalde telegrafió entonces al ministro de la Gobernación pidiéndole que se suspendieran algunos efectos de la ley, y el ministro contestó al alcalde que no podía oírle mientras no depusieran los que fuesen su actitud contraria a la comisión de Hacienda.

En efecto, cesó aquella actitud, y una comisión salió para Madrid a gestionar, como otras, cerca del gobierno alguna medida equitativa, que es lo que el espíritu legal, prudente y sereno del gobierno puede oír y resolver como dentro de la ley sea más favorable para los interesados.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 16.

Ya se conoce la Enciclopedia que el Papa ha dirigido a los prelados de Irlanda.

Comienza lamentándose de la desobediencia de los decretos del Santo Oficio condenando el llamado plan de campaña y el boycott, lo que es el procedimiento empleado por los nacionalistas irlandeses contra sus enemigos y los que pagan los arrendamientos.

La Santa Sede reprocha energicamente la conducta de los que así se conducen faltando a los deberes que imponen la moral y la caridad cristiana.

Confirma las penas con que la Iglesia castiga a los fieles que faltan a sus mandatos y enseñanzas.

Termina exhortando a todos los obispos de Irlanda a que hagan respetar la autoridad y las decisiones pontificias.

Paris, 16.

El tiempo continúa siendo en casi toda Europa impropio de la estación presente.

De cincuenta años a esta parte no se había visto en Francia una temperatura semejante en el mes actual.

Y lo ocasiona graves perjuicios a la agricultura.

Los sembrados de trigo han sufrido mucho y de aquí el alza que se sigue observando en nuestros mercados de trigo del país.

Análoga tendencia y por las mismas causas se observa en Alemania y en Inglaterra.

En cambio se espera una buena cosecha en Rusia.

La de los Estados Unidos, a pesar de los daños causados por las inundaciones, ha sido abundantísima, particularmente en los Estados del Sur.

Paris, 16.

En la Bolsa de hoy el 4 por 100 francés se presenta muy firme, lo cual se atribuye a la escasez de títulos y a la necesidad de adquirirlos que impone a la compañía del canal de Panamá la ley relativa a la emisión de obligaciones con premios a fin de que sirvan de garantía al pago de los mismos.

Esta firmeza del francés ha contribuido a sostener otros valores y entre ellos el 4 por 100 español, el cual, habiendo abierto a 74.93 se hizo luego a 71.97; 72.00; 72.14 y 72.25.

Paris, 16.

El parte de los facultativos del estado del general Boulanger, dice, que está bastante bien la noche última. La tos es poca y la congestión pulmonar no aumenta.

Habana, 15.

Hoy ha salido de este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica Catalana.

Al entierro de nuestro querido amigo D. Luis Carceller, que se ha verificado esta tarde a las cinco, desde la plaza del Progreso al cementerio de San Lorenzo, han concurrido la mayor parte de los artistas líricos que están en la actualidad en Madrid.

El féretro llevaba muchas coronas de sus amigos y compañeros.

En casi todos los teatros de Madrid había actuado Carceller con gran aplauso, así como en los de provincias, en los que también fue empresario.

Reciba su desconsolada esposa, sus hijos y apreciable familia, la espresión de nuestro pésame.

A. Porras, dentista. Arenal 22, dup. pl.

El Sr. Montero Ríos ha recibido hoy los siguientes telegramas de Santiago y la Coruña.

La comisión popular tiene el honor de manifestar al cuerpo electoral, demostrando

la alta estimación que profesa a V. E. voto unánime su candidatura. Dignese V. E. admitir la felicitación que por mi conducto le dirije la comisión en su nombre y en el del pueblo.—Ramon Mosquera Montes.

Con entusiasmo todas las clases, estados y partidos se apresuraron a dar su voto a su querido diputado en testimonio de sus altas virtudes y merecimientos. Lo que participa.—Ramon Sanjurjo Pardiñas.

Al presidente del Tribunal Supremo, el gobernador: En la elección de diputado verificada hoy en Santiago, ha obtenido V. E., según los datos recibidos, 1.247 votos.—Felicito a V. E.

En el reparto de premios verificado en el Hospicio, presidiendo el conde de la Romera, se evidenció ayer el estado de perfecta organización que tiene aquel establecimiento benéfico de la provincia.

Los acogidos demostraron sus adelantos y el esmero con que se les educa y se les da enseñanza elemental y superior.

Después de un notable discurso alusivo al acto, del conde de la Romera, el diputado visitador del Hospicio, Sr. Argente, con la elocuencia sencilla y persuasiva palabra que le son propias, ensalzó los servicios admirables de las hijas de la Caridad y el interés de los jefes de talleres de aquel establecimiento, porque a unas y a otros se deben los brillantes exámenes hechos por los acogidos y el estado general del Hospicio, que tanto honra a la Diputación de Madrid.

Dos niños que leyeron poesías, se distinguieron mucho y produjeron la más agradable impresión en el público que asistió al acto del repartimiento de premios.

La causa formada con motivo del incendio ocurrido el año anterior en una zapatería de la plaza de Herradores, ha sido devuelta por el fiscal de S. M., quien solicita para los tres procesados la pena de cadena perpetua por considerarlos autores del delito de incendio intencionado en lugar habitado. Igual pena solicita la acusación privada, y después que la defensa evacúe la comunicación que se le ha confiado, entrará en turno el proceso para verse en juicio oral y público, del cual tendremos al corriente a nuestros lectores.

Anoche salió para Lourizan el Sr. Montero Ríos. Le despidió en la estación el ministro de la Gobernación con algunos de sus amigos.

Nuestro querido amigo y antiguo compañero Sr. Millan Astray nos ha dirigido la siguiente carta:

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Me distinguido amigo y antiguo jefe: Ante todo las gracias más expresivas por las cariñosas frases que su digno periódico me ha consagrado en estos días de amargura. No las olvidaré jamás y me han causado profunda emoción cuando las he leído a mi salida del cautiverio.

Envío desde las columnas de su diario la espresión de mi eterno reconocimiento a las personas que han honrado mi humilde casa en los pasados y terribles instantes, y a los que han dejado un recuerdo de su afecto en la antecala de mi prision.

Emocionado profundamente, escudado con mi inocencia, tranquilo con la justicia que me asiste, acudo a su periódico, a mi antigua e inolvidable casa, para consignar que hoy no puedo ni debo romper el silencio que el estado del procedimiento del crimen de la calle de Fuencarral me impone, pero que en el instante en que pueda hacer uso de mi derecho, haré tan públicas manifestaciones como públicas han sido las infamias y las calumnias con que en estos días han pretendido manchar mi nombre honrado.

Lo suplico la inserción de estas líneas, y será un nuevo favor que deberé a esa redacción, que, con una independencia que tanto la honra, ha tenido un recuerdo noble y valioso para su antiguo compañero.

De V. afectísimo S. S. Q. D. S. M.—José Millan Astray.

Madrid 16 de julio 1888.

El ministro de Fomento, Sr. Canalejas, ha regresado de su expedición de Toledo.

En su visita a la imperial ciudad examinó los edificios públicos, doliéndose del atraso de las obras de reconstrucción de la Academia, para cuya más pronta realización ha dado órdenes eficaces.

El Sr. Canalejas permaneció gran parte del día conferenciando con el director y los profesores de la Academia militar.

Algunos periódicos han censurado el nombramiento del Sr. Moreno Barrera para director de la Cárcel-Modelo, suponiendo que, además de perjudicar los derechos adquiridos del cuerpo de vigilantes de Establecimientos penales, no tenía facultades para hacerlo el ministerio de Gracia y Justicia.

Los colegas aludidos no advierten que siendo dicho nombramiento, como lo es, interino, está dentro de las atribuciones del ministerio, y por el mismo carácter de interinidad no perjudica los derechos del mencionado cuerpo, al que no pertenece el coronel Sr. Moreno, que al admitir dicho puesto, no reportó de él ventaja alguna.

No es cierto, como ayer aseguró un periódico de la mañana, que hayan sido suspendidos de empleo y sueldo once empleados de la Cárcel-Modelo, y por consiguiente es también inexacto que se haya nombrado a nadie interinamente para sustituirlos.

Resoluciones de Gracia y Justicia:

Se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de conde de Prado-Castellanos a favor de D. Francisco de Paula Chacon y Valdecañas.

Se ha concedido licencia a D. Francisco Javier Quiroga y Bárcena, conde de Villar de Fuentes para contraer matrimonio con doña Inés Ladio y Olivar.

Esta noche parte para Biarritz la marquesa de Perijáa.

Hoy ha llegado a Madrid el director general de Obras públicas, Sr. Arias Miranda.

Mañana se reúne la junta de cárceles, bajo la presidencia del subsecretario de Gracia y Justicia, para tratar asuntos importantes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición el siguiente telegrama de su SERVICIO PARTICULAR del interior:

Barcelona, 15 (10.40 m.).

Se ha celebrado un meeting anarquista en el Circo Eucestre, en medio del orden más completo. El compañero Esteve se felicitó de hallarse entre el verdadero pueblo trabajador, y manifestó que con motivo de la Exposición de Barcelona vendrán a esta capital hombres de todos los partidos políticos para hacer propaganda. Para combatirlos, dijo, nada significa la democracia ni la república. Censuró a Castelar, Salmeron y Ruiz Zorrilla, asegurando que la prensa periódica era el primer poder de la sociedad moderna. Combatió el sufragio universal y añadió que entre la república y el socialismo media un abismo.

El compañero Romeo combatió el principio de autoridad, enalteciendo la revolución, y afirma que no hay sociedad posible sin anarquía.

Otros califican la religión de entidad inmoral, diciendo que el remedio de la sociedad es la anarquía. Se negó la idea de

un ser supremo y de todo gobierno, religión y autoridad, defendiéndose el materialismo y el amor libre.

El compañero Romeo retó a la burguesía a que acudiera a defender públicamente sus ideas y dió las gracias a la prensa que había concurrido al acto.

La concurrencia nada más que regular. Los industriales y autoridades de Barcelona animados de excelente espíritu para resolver las dificultades que en el asunto de los alcoholes.—Mescas.

Tarragona, 15 (3 t.).

Después del conflicto de ayer, la población ofrecía un aspecto imponentísimo creyendo que hoy pudiera reproducirse el tumulto. A las altas horas de la madrugada se supo que el diputado Cañellas había salido para esta de Madrid en el expreso. A la estación acudieron para recibirle centenares de personas de todas las clases sociales y al apearse del tren fué muy vitoreado y aplaudido. El Sr. Cañellas, después de recomendar orden y calma se trasladó al edificio del gobierno y conferencia con el gobernador civil: poco después se recibió el telegrama de Madrid autorizando la suspensión del aforo, interin marcha a esa una comisión de los gremios. Publicóse la noticia por pregón restableciéndose la calma. El conflicto se ha salvado momentáneamente. Hácese grandes elogios de la guardia civil brigadier Alonso y capitán general Blanco, la comisión del sindicato saldrá mañana con el diputado Cañellas, que con su sola presencia ha logrado apaciguar los ánimos, por las muchas simpatías de que goza en todas las clases.—El correspondiente.

San Sebastián, 16 (5 t.).

La real familia continúa sin novedad en esta población.

Anunciase la próxima celebración en Palacio de algunos banquetes en honor de las autoridades civiles y militares. Cuando el estado del mar lo permita, S. M., la reina y la infanta doña Eulalia harán algunas espesiones en el cañonero Tajo. El vapor Ferrolano llegará a este puerto el miércoles. El general Sr. Loma permanecerá aquí durante todo el tiempo de la jornada.

Los conservadores preparan manifestaciones de simpatías al Sr. Cánovas del Castillo, cuando pase por aquí mañana con dirección a Biarritz.

El día 24 se verificará un gran partido de pelota para celebrar el santo de la reina regente.—Aguilar.

Barcelona, 16.

Interior, 70-00 fin de mes.

Exterior, 72-77 fin de mes.

La función de novillos anunciada para esta tarde, se ha suspendido por causa del temporal.

Noticias de espectáculos:

El concierto dispuesto para mañana en los Jardines del Buen Retiro, por la sociedad Union Artístico Musical, comprende preciosos números, algunos de los cuales se oírán mañana por primera vez. Con este aliciente y los que naturalmente brinda al público aquel ameno sitio, no es dudoso asegurar una numerosísima concurrencia para la noche de mañana.

Mañana martes tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso, la primera representación del juguete cómico lírico refundido por su autor D. Felipe Perez y Gonzalez con música de un aplaudido maestro titulado *¡Yo, yo no he sido!*

Han dejado de pertenecer a la compañía del Sr. Coreceda, que actúa en Lisboa, los Sres. Tormo (padre é hijo), los cuales desde hoy se encuentran a disposición de la empresa que desee utilizar sus servicios.

Esta tarde se ha celebrado en el círculo de la Union Mercantil la reunion de los sindicatos representantes de los gremios interesados en la cuestión de alcoholes.

Cada uno de aquellos manifestó el acuerdo de sus respectivos gremios, favorables todos a la proposición que se les sometió para pedir al gobierno la suspensión de la ley con respecto a las patentes, y en su vista se acordó que en este sentido se redactara una exposición por la comisión ejecutiva, que a la mayor brevedad la presentará al gobierno, después de firmada por los representantes de los gremios reunidos.

El Sr. Luch, de la comisión de Barcelona, declaró, a excitación del Sr. Nembro, que las aspiraciones de aquella eran las mismas que las de la comisión de Madrid, relató las gestiones practicadas, y propuso que para continuarlas en lo sucesivo, se uniesen ó pusieran en relación con las de Madrid, las comisiones provinciales.

Así se aceptó, después de una discusión aclaratoria, invistiéndose de amplias facultades a aquella para que en representación de los gremios de Madrid pudiera, reunida con las de provincias y formando toda una como Asamblea nacional, tomar los acuerdos que estimara convenientes a los intereses que representaban, en vista del resultado que obtuvieran sus gestiones cerca del gobierno, puesto que hasta ahora no habían hecho más que empezar, y según uno de los oradores, podían abrigar la convicción de no lograr nada de cuanto se solicitaba.

También se hicieron algunas indicaciones respecto a la constitución en Madrid de un comité ejecutivo central y permanente que representara a los industriales de toda España y reclamara en todo cuanto les afectase, entendiéndose para ello con los comités provinciales del mismo género que al efecto se formarían.

Por varios socios del Círculo se trataba de pedir la reunion de junta general, a la cual pedían que el Círculo tomara una parte oficial y más activa que hasta aquí en las gestiones hechas por los gremios en esta cuestión.

Los individuos detenidos como presuntos autores del robo verificado en la casa núm. 70 de la calle de Alcalá han sido seis, a los cuales se les han ocupado dos llaves, un puñal de grandes dimensiones y una navaja. En la escalera dejaron un saco con dos lias de cordel y las llaves ganzáas de que se sirvieron para abrir las puertas de la calle y de la escalera.

El robo, a pesar de lo que se ha dicho en los primeros momentos, no ha sido de importancia, pues por telegrama del señor Melgarejo se ha sabido que en la casa, a su salida de Madrid, quedaron pocas cosas de valor, aparte del mobiliario.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Berlin, 16 (10 m.).

Se confirma que el ministro de Justicia, Sr. Friedberg, a causa de lo avanzado de su edad, trata de retirarse de la vida pública.

Vienna, 16 (9 m.).

Signe indicándose al conde Deym para reemplazar al conde Karolyi en la embajada de Londres; pero el nombramiento no se verificará hasta entrado el otoño.

Vienna, 16 (9.16 m.).

Aunque aun no se ha fijado fecha ni lugar, en breve celebrará una entrevista el ministro austro-húngaro de Negocios Extranjeros, conde de Kalnocky, con el príncipe de Bismarck.

Aunque todos los años suelen visitarse ambos ministros, la entrevista del actual será de importancia mucho mayor.

Bruselas, 16 (10 m.).

El rey de Bélgica visitará en Strasbourg al emperador Guillermo durante la temporada que el nuevo soberano residirá en la Alsacia-Lorena.

Paris, 16 (1 t.).

El presidente de la república, Mr. Floquet, y el jefe del gabinete, Mr. Floquet, han asistido, en el hotel de Ville, a la recepción de los alcaldes por el consejo municipal de Paris.

En la alocucion del presidente de la municipalidad, se habla de la devolucion a Paris de sus franquicias municipales, atribuyendo a esto no contestara Mr. Carnot.

Paris, 16 (1.30 t.).

Dice el periódico La Prensa que para calmar la agitacion en que se halla Boulanger, é impedir que cometa alguna imprudencia, se le han propinado fuertes dosis de morfina.

Thiebaut ha marchado a Ardeche para sostener la candidatura de Boulanger.

Londres, 16 (1.30 t.).

Noticias de Constantinopla presentan a la Puerta muy intranquila, por consecuencia de los informes de los agentes turcos en el extranjero, acerca de la entrevista del czar con el emperador Guillermo.

Londres, 16 (2 t.).

El Morning-Post dice que la emperatriz Victoria ha encargado al doctor Mackenzie que redacte un informe sobre la enfermedad y muerte del emperador Federico. Se ignora si este informe se halla destinado a la publicidad.

Lisboa, 16 (1 t.).

Con motivo de no haberse discutido y votado la reforma judicial, es tanto el disgusto del ministro de Justicia, que algunos diarios anuncian su dimision.

Paris, 16 (3.20 t.).

(TELEGRAMA DE A. CALZADO.)

Exterior, 72-13; 72-53 con 0-30; 72-78 con 0-25; 73-27 con 0-30 (agosto); 73-78 con 0-25 (agosto).—3 por 100 francés, 83-40.—Cubano, 302-30.—Rio Tinto, 461-25.—Tharsis, 123-00.—Turco, 14-80.—Banco Ottomano, 326-25.—Norte de España, 281-25.—Alicante, 261-25.—Egipto, 427-30.—Panamá, 283-75.—3 por 100 portugués, 63-06.—Obligaciones de Puerto-Rico, 288-75.—Banco general de Madrid, 393-00.—Sigue la misma tendencia.

Londres, 16.

Exterior español, 71 7/8.

Los Sres. Figuerola y Bravo, presidente aquel y éste vocal de la comisión codificadora de Ultramar, y Lersundi, como secretario, que forman la comisión nombrada de real orden para revisar los expedientes de todos los funcionarios de la carrera jurídica dependientes del ministerio de Ultramar, se han reunido a las cinco de esta tarde en el despacho del director de Gracia y Justicia del mismo departamento, para acordar la forma en que han de realizar su cometido.

Después de una hora de conferencia y de distribuirse los trabajos, han acordado volverse a reunir todos los jueves a las cuatro de la tarde.

En el instituto del Cardenal Cisneros han solicitado el grado de bachiller en fin de curso último 224 alumnos, de los cuales han obtenido la calificación de sobresaliente en los dos ejercicios 16; sobresaliente en el primero y aprobado en el segundo, 21; aprobado en el primero y sobresaliente en el segundo, 26, y aprobado en ambos ejercicios, 123.

Además han obtenido la calificación de suspenso en el primero 14, y de aprobado en el primero y suspenso en el segundo 21, y no se han presentado 3.

Hoy no hay consejo de ministros. Según las noticias de hoy, tampoco lo habrá mañana.

La comisión de Tarragona que debía haber llegado a Madrid esta tarde a gestionar el asunto de los alcoholes, no está en Madrid por haber retrasado su arribo el descarrilamiento ocurrido en Lérida.

En los círculos de la gente política no se ha notado hoy animacion ni ardor en los comentarios. La ausencia de muchos y la falta de novedades en la superficie han comunicado completa calma a los foros políticos.

Esta tarde han visitado al ministro de Hacienda los Sres. Hoppe, Arias, Laa y Power, con la representación además de los Sres. Mellado y Dávila, diputados y senadores de Málaga, para obtener alguna bonificación en pró de los interesados en la aplicación de la ley sobre los alcoholes.

El ministro les ha manifestado su criterio equitativo dentro de la ley, la imposibilidad de suprimir las patentes y la seguridad de que se haría el aforo del alcohol puro, pero no de los vinos.

Han salido los interesados satisfechos de la conferencia, como ayer los de Barcelona de la que celebraron con el jefe del gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Ha fallecido y ha recibido ya sepultura eclesiástica el conde de Belascoain, nuestro particular y querido amigo.

Por disposición testamentaria del difunto se han dejado de hacer toda clase de manifestaciones de duelo. Reciba la familia nuestro sincero pésame.

Un telegrama de última hora da por terminada satisfactoriamente en Bilbao una huelga de canteros.

Podemos asegurar de modo terminante, y sin temor de que nadie nos desmienta, que carecen de fundamento cuantas noticias circulan estos días sobre reformas en el ramo de Guerra, con perjuicio del personal ó con la supresion de algunos centros militares.

Cierto es que el gobierno se propone hacer las posibles economías en los diversos ramos de la administración pública; pero también es verdad que el señor general O'Ryan, que conoce muy a fondo el organismo del ejército y sabe a conciencia hasta dónde alcanzan los esfuerzos encaminados a la realización de dicha idea sin perjuicio de respetables intereses militares, no ha pensado un solo momento en tocar a ellos ni menos en lastimarlos, cual afirman varios periódicos.

Huelgan, por lo tanto, suposiciones que, a no dudarlo, se han lanzado al público con poco piadosa intención.

Desde las ocho de la mañana hasta las doce del día, el juzgado instructor permaneció constituido en la casa de Cánovas, sin que saliera del referido local.

Además de las diligencias escritas que ha practicado durante dichas horas, el juzgado recibió declaración a un joven y a un conocido constructor de coches.

Confesamos ingenuamente que nada hemos podido averiguar acerca del resultado de la declaración.

A las doce, la autoridad judicial levantó la sesión.

Decíamos ayer al comunicar nuestras impresiones de última hora, que el ya célebre y ruidoso proceso de la calle de Fuencarral, había de entrar en una nueva fase pocas horas después y no nos hemos equivocado.

Nos fundábamos en el resultado favorable que para los empleados de la Cárcel-Modelo, tuvo la diligencia practicada en la misma por el juzgado instructor, pues probada que fué la imposibilidad de la salida del preso Varela y la inculpabilidad del Sr. Millan Astray, este fué puesto en libertad.

También decíamos ayer que habíamos oído referir que entre el preso Medero y la Higinia Balaguer se ha venido sosteniendo relaciones amorosas é intimas hecha una aclaración y rectificación capital respecto a este extremo, cual es de que de las relaciones de la Higinia a qué nos referíamos no eran las mantenidas con Medero, a quien no conoce sino el detenido Avelino Gallego, claros que este dato ha comenzado a dar ocasión al juzgado para instruir nuevas diligencias.

Además de esta versión, hemos oído referir que un vigilante de la Cárcel-Modelo ha manifestado al juzgado que la Balaguer y la Dolores Avila, estuvieron la tarde en que se debió cometer el crimen en una tienda frente a la cárcel celular.

Esta revelación, así como la anteriormente consignada, no habrá de ser desatendida por la autoridad judicial.

El procesado Varela parece que sigue incomunicado.

Los que se extrañan de esto, no tienen en cuenta sin duda, que el juzgado ha de depurar, más que pueda estarlo, si Varela ha tenido relacion con el delito, caso que tenga alguna.

A las tres de la tarde, el juzgado instructor volvió a constituirse en la expresada casa de Cánovas, de donde partió a las cuatro y media en direccion a la cárcel de mujeres.

Varios periodistas siguieron al carruaje del juzgado.

En el vestibulo del establecimiento aguardaban el vigilante de la Cárcel-Modelo, Sr. Valcárcel y su hijo, quienes, según dejamos indicado, iban a celebrar un careo con la Balaguer y Dolores Avila a quienes dicen vieron la tarde del crimen frente a la cárcel Modelo.

El careo dióse empezó a las cinco de la tarde. Esta diligencia duraba a las seis y media, hora en que abandonamos el vestibulo del establecimiento celular.

Los aspirantes a ingreso en la Academia General Militar que deben presentarse el día 18 del actual para ser reconocidos...

- D. Manuel Gil y Fugo.
D. Francisco de la Rubia Fernandez.
D. José García del Valle.
D. Joaquín Salinas Romero.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 17 DE JULIO

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA.—San Alejo, confesor.
Sol: sale a las 4'43 y se pone a las 7'28.
CULTOS PARA EL 17

En el Buen-Suceso el señor rector.
En San Antonio de los Alemanes habrá culto como todos los martes.

En la real basílica de Atocha han terminado con toda solemnidad la novena y los piadosos cultos...

En la iglesia real de Nuestra Señora de las Maravillas (calle de la Palma) se hará del 14 al 22, una solemne novena a la Virgen del Carmen...

En la iglesia real de Nuestra Señora de las Maravillas (calle de la Palma) se hará del 14 al 22, una solemne novena a la Virgen del Carmen...

En la iglesia real de Nuestra Señora de las Maravillas (calle de la Palma) se hará del 14 al 22, una solemne novena a la Virgen del Carmen...

En la iglesia real de Nuestra Señora de las Maravillas (calle de la Palma) se hará del 14 al 22, una solemne novena a la Virgen del Carmen...

ENTERRAMIENTOS.

El día 15 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 45 cadáveres y 3 fetos.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 14 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, 14 hombres y 13 mujeres.—Total, 27.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 26'9 grados; la mínima de 17'.

El día de hoy en Madrid ha sido poco caloroso y con amagos de lluvia.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 18 grados a las siete de la mañana; 26 a las doce del día, y 27 a las tres de la tarde.

AVISOS UTILES

Estás loco, pasar la verbena con la petaca coja tan despreciable en todo sentido.

S. B. L. ¿Habrá variado?
33. Equivocacion que me desespera. La casa de los 2 amigos, como siempre, 33.

A. A.—Separacion última dejome penosa impresion; tranquilizame con noticias tuyas. A. A.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 17.
PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Cortamania nacional.—Tio, yo no he sido (estreno).—Monomania musical.—Cortamania nacional.

FELIPE.—9.—La Riojana (casa de comidas).—Fiesta nacional.—Pepe, Pepe y Pepin.—La beneficiada.

MARAVILLAS.—9.—La verdad desnuda.—La gran via.—Los pantalones.—La verdad desnuda.

RECOLETOS.—9.—Epiologo.—Despacho parroquial (estreno).—La tertulia de Mateo.—Niña Pancha.

PRICE.—9.—(16.ª fashionable soirée).—Programa especial.—La orquesta Calasancia. Ultime presentaciones de Mr. Watson y su discipulo Cavia. Clowns Cerza y Footie.

CIRCO HIPPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Domo de Mayo).—9.—(Setima soirée de gala).—Programa casi nuevo del verificado en la ultima gala, y por nuevo de artistas.

GUINCHO.—(Puerta de Bilbao, junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 16.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 14, DEL 16. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, etc.

LA ACTIVIDAD

En virtud de contratos especiales verificados con los dueños de algunos vapores...

VENTA DE LIBROS
Una coleccion de medicina, cirugía, farmacia y otras facultades.

SE VENDE EN LAS ROZAS
Otras leguas de esta corte, por carretera e inmediato a la estacion...

AMA PARA CASA DE LOS PADRES
Segovia, 23, esc.ª iz. pl. 4.

SE VENDE UNA CABRA EN LA TARDE DEL DOMINGO
Desde el punto de Segovia, Cuesta de la Vega...

CURACION POR LA ELECTRICIDAD
de las Enfermedades Nerviosas, Reumáticas, Corazon, Parálisis, Impotencia, Estrildad, Histerismo, Debilidad general...

EL 60 POR 100
y más podrá obtener de beneficios el que disponga de 1000 pesetas en adelante...

DINERO VERDAD
Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie...

MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO
cambios, Reina, 6, bajo.

ARMARIO LUNA DE COLUMNAS
26 ds., espejos. Valverde 52, pl. 3.ª

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
CARMEN 18 1.ª MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

JARABES REFRESCANTES

de limon, naranja, grosella, fresa, agraz, zarzaparrilla, dulcamara, grama, caña, horchata fumaria, vinagre, etc., etc. a peseta la botella...

DILIGENCIAS-CORREOS

a los establecimientos de baños de Escoriaza, Arcañavaleta, Santa Agueda y Vergara, en combinacion con los trenes express y correo. Se despachan billetes...

ANUNCIO

SE VENDE HOTEL RECREO Y Senta: 20 minutos de Madrid, tranvia. Agua propiedad. S. Marcos, 3, 2.ª, de 8 a 9 y de 2 a 3.

D. GONZALEZ, especialista en las vias urinarias y matriz. MONTERA, 41

MA DE CRIA PARA SU CASA. Calle de las Conchas, núm. 4.

Primer aniversario EL SEÑOR D. VICTOR DE SALINAS del Arco, falleció el 17 de julio de 1887.

Todas las misas que se celebren el martes 17 del corriente en la iglesia parroquial de S. Martin...

Su viuda D.ª Mercedes de Zarralde, sus hijos y demás parientes ruegan a sus amigos...

EL SEÑOR DON ALFONSO MADRAZO Y MADRAZO falleció el 8 de julio de 1888.

Todas las misas que se celebren mañana 17 en la parroquia de San Andrés...

Su padre, abuela, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos...

ANIVERSARIO. La señora D.ª BOROTRA ROMAN Y BLAKE falleció el 18 de julio de 1887.

Las misas que se celebren el día 18 del corriente en la parroquia de Santiago...

Sus hermanas, hermano político, sobrinos, primos y tíos ruegan a sus amigos...

LA SEÑORA D.ª MATILDE DE GORGOLAS Y OLIVARES DE MAZARIO falleció el 17 de agosto de 1888.

Todas las misas que se celebren el martes 17 del corriente en la iglesia parroquial de San José...

La familia ruega a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones.

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad.

ELIXIR DE SACARINA

PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA POR EL FARMACEUTICO UNICO EN ESPAÑA VILLEGAS

Nuevo descubrimiento de las ciencias medicas. Poderoso antiséptico, absolutamente inofensivo y completamente inofensivo para el organismo humano.

CANCER

DIABETES CONGESTIONES DEL MIGADO MAL DE BRITCH y POLISARCIA (OBESIDAD)

Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 16, antigua botica del Buen-Suceso, a 5 pesetas frasco con instruccion. Por mayor, MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.

A VOLUNTAD

de sus dueños se vende el palacio nombrado de Medinaceli, sito en esta villa con su fachada principal en la plaza de las Cortes, núms. 3 y 6...

MANOPAN.

Con este instrumento superior a todos los Arístons se pueden tocar obras completas. Venta y depósito: LUNA, 11.—LA CONFIANZA.—LUNA, 11.

RETRATOS

OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606 MAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

EL MEJOR NEGOCIO

Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo a negocios de préstamos con crecido interes y solidas garantias...

BARQUILLO, 12, 1.ª IZQ.ª—Teléfono 191

AVISO al público que no confundida esta casa antigua y acreditada con otra de nueva creacion que padecia este anuncio.

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

el día 7 de julio de 1888, a los 21 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre D. Donato Gomez y Aguado, sus tíos, primos, demás parientes e interesados...

EL SEÑOR DON MANUEL GOMEZ PINTO FALLECIO

EL ULTIMO SEÑOR

D. MARIANO FERNANDEZ GARCIA

Relator secretario del Tribunal Supremo, con categoria de magistrado de la Audiencia de Madrid, abogado del Ilustre Colegio de esta corte, académico profesor de la de Jurisprudencia de la misma y socio de la Económica Matritense, comendador de número de la real orden de Isabel la Católica, etc., etc.

HA FALLECIDO EL DIA 9 DE JULIO DE 1888

R. I. P.

El Excmo. Sr. Presidente del Tribunal Supremo, jefe; sus hijos D. Eduardo y D. Julian, hijas políticas, nietos, primos, sobrinos, demás parientes y los testamentarios,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por su alma se ha de celebrar el martes 17 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despió en la iglesia.

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

D. FERNANDO GUERRA Y GARCIA

Contralmirante de la armada, consejero de Estado, gran cruz de San Hermenegido y del Mérito Naval y otras varias cruces de distincion por acciones de guerra.

FALLECIO EL DIA 9 DE JULIO DE 1888.

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Ministro de Marina y presidente del Consejo de Estado; su desconsolada viuda la Exema. E Ilma. Sra. D.ª Encarnacion Reguera, su hermana, hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y amigos,

Ruegan a las personas de su amistad se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el día 17 del actual, a las nueve de su mañana, en la iglesia parroquial de San Martin, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despió en la iglesia.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS
Pidió noticias de la China; si eran belicosos sus habitantes; si se podia, partiendo de la India, invadir aquel pais; si el suelo era fecundo y el clima saludable; por qué se diferenciaban tanto los chinos de los demás pueblos.

el rinoceronte, y si los animales de la India eran distintos de los de Cabul. Habló de la música europea con asombro. Tal fue aquella interesante conferencia.
En una palabra, despues de haber sido recorrido el Cabul por nuestros viajeros, vamos a extractar algunos apuntes del doctor Killarney para que nuestros lectores formen una idea completa de aquel pais. Dicer así:

En la real basílica de Atocha han terminado con toda solemnidad la novena y los piadosos cultos tributos a Maria Santisima del Carmen. Todas las tardes ha habido manifesto, rosario y sermon que ha predicado el elocuente orador y celosísimo rector de la basílica, Sr. Jimenez, arcediano de Salamanca.
Esta mañana a las nueve se dijo misa solemne, siendo panegirista de la Virgen el capellán primero del referido templo, Sr. Rizo y Asensio. Por la tarde se cantaron gozos, letanía y salve terminando con la reserva. La asistencia de fieles ha sido numerosa.

sentábamos en la misma alfombra, comiamos en su compañía, viviamos familiarmente con ellos. Me dirigian siempre preguntas sobre Europa, considerándola dividida en doce kullahs ó coronas, literalmente sombreros, y era divertido ver la curiosidad hasta de los hombres más entrados en años.
El mayor mal del aislamiento es retener a los que lo profanan en un círculo de civilizacion determinado. Hasta sus costumbres parecen inalterables. Tienen instrucción, pero de otro siglo, y en su manera de escribir la historia no hay ni sombra de filosofía.

Esta dividido en cuatro partes iguales y su plano revela mucha inteligencia; pero no ha llegado a concluirse, y las fuentes y cisternas permanecen descuidadas. Sin embargo, pocos bazares hay en Oriente que le igualen, y no cesan de admirarse las sedas, las telas, los generos de todas clases que brillan bajo pórticos.
De noche ofrece la más interesante perspectiva: de la puerta de cada tienda pende una lámpara, y así la ciudad parece toda iluminada. El número de las tiendas donde se vende la fruta pasada es considerable, y su arreglo está hecho con singular gusto.

En mayo pueden comprarse uvas, peras, manzanas, membrillos y hasta melones de la estacion precedente, todos cogidos diez meses antes. Hay pollerías donde se encuentran gallinas, patos, perdices, chorlitos y otras aves: las zapaterías y las tiendas de quincalla están dispuestas con particular elegancia.
Cada comercio tiene su bazar, y en todos reina la mayor animacion. El mes de mayo es la estacion del «salodoh», especie de jalea que se estrae del trigo y se bebe con el sorbete y la nieve.
Alrededor de las panaderías se agolpa multitud de individuos, y observe que cuecen el pan aplicándolo contra las paredes del horno. Cabul es famosa por sus «kabobs» ó viandas ya preparadas: pocas personas cocinan en sus casas.
En el mes de mayo la golosina de moda es el «krnach», ó sea el ruibarbo, preservado cuidadosamente de la accion del sol y que crece silvestre al pie de las montañas vecinas; su sabor es delicioso.